
Materiál je určen ke sdílení.
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SOUBOR K PROCVIČOVÁNÍ PÁDŮ
Obsah:

1. Pro 3. třídu - Pracovní list k procvičování pádových otázek: Hodí se pro začínání s pádovými otázkami, aby se

žáci naučili pádovou otázku správně položit.

2. Pro 4. - 5. třídu - Určování mluvnických kategorií podstatných jmen se zápisovými tabulkami: Věty rozmístěte

po třídě a každému žákovi dejte tabulku k zápisu. Žáci se volně přemisťují od věty k větě a zapisují

mluvnické kategorie vyznačeného podstatného jména. Pokud chcete, aby žáci pracovali spíše v lavicích,

nakopírujte sadu vět víckrát a dejte je na koberec. Žáci si pak vyberou větu, kterou si odnesou do lavice, určí

mluvnické kategorie a větu zase vrátí zpět. Správné řešení je součástí souboru.

3. Pro 3. - 5. třídu - Vybarvování podle pádů: Žák si zvolí pro každý pád jednu barvu a poté vybarvuje v tabulce

věty podle pádu zvýrazněného podstatného jména. Správné řešení je součástí souboru.



Trénuj pádové otázky

Podtrhni ve větách podstatná jména, doplň správnou pádovou otázku a příslušný pád.

Příklad: Vyrazil s rodiči na houby.

Vyrazil s kým/čím? → 7. pád → s rodiči

Na koho/co vyrazil? → 4. pád → na houby

1) Adam snědl k večeři bramboračku.

Kdo/co snědl bramboračku? → ___. pád → Adam

Ke komu/čemu ji snědl? → ___. pád → k večeři

Koho/co snědl k večeři? → ___. pád → bramboračku

2) Táta koupil Adamovi zmrzlinu.

________________________________ →1. pád → táta

________________________________ → 3. pád → Adamovi

________________________________→ 4. pád → zmrzlinu

3) Pohádka byla o Karkulce s vlkem.

_________________________________ → _____. pád → pohádka

_________________________________ → _____. pád → o Karkulce

_________________________________ → _____.pád → s vlkem
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SPRÁVNÉ ŘEŠENÍ

PODSTATNÉ
JMÉNO

PÁD ČÍSLO ROD VZOR

1.
duze 6.p j. žen. žena

2.
psy 4.p. mn.

muž.,
živ.

pán

3.
strašidel 2.p. mn. stř. město

4.
Zuzka 1.p. j. žen. žena

5.
koštětem 7.p. j. stř. kuře

6.
Bobe 5.p. j.

muž.,
živ.

pán

7.
ryby 4.p. mn. žen. žena

8.
vtipu 3.p. j.

muž.,
neživ.

hrad



1.
Na barevné duze se proháněli jednorožci.

2.
Zavolal jsem na své psy.

3.
Zbyšek se nebojí strašidel.

4
Vítězem v závodě na 100 metrů je Zuzka.

5.
Zametl jsem podlahu koštětem.

6.
Bobe, pomoz Bobkovi uklidit klobouk.

7.
Kočky mají rády k jídlu ryby.

8.
Smála se vtipu o chameleonech.



Zvol pro každý pád jednu barvu a vybarvi věty podle pádů vyznačených podstatných
jmen:

Podej to
Kačce.

Prodávala
ryby.

Kup nějaké
rohlíky.

Půjde tam
s tetou.

Promysli si
odpověď.

Šla tam
bez dárku.

Zavolala
babičce.

Ovoce
máš

k svačině.

Pití máš
v tašce.

Peřiny jsou
v posteli.

Šárko,
nezívej.

Auta jezdí
vpravo.

Bojí se
psů.

Kapitáni
řídili lodě.

Vrány
usedly na

strom.

Autobusy
dojely na
zastávku.

Stanu se
kadeřnicí.

Vyprávěla
o bratrovi.

Procházela
se po

zahradě.

S kolem
nesmíš
dovnitř.

Nebaví se
s Jirkou.

Má hodně
kamarádů.

V tašce
máš sešity.

Vyluxuj,
Jirko,

prosím.

Směješ se
Kláře?

Dnes
zůstaneš
po škole.

Květiny
v zahradě

voní.

Bylinkami
se dá
léčit.
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